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Κουρά ενός ακόμη μοναχού στην Ι.Μ. Φθιώτιδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Στιγμές πνευματικής χαράς και συγκίνησης έζησε απόψε η 
τοπική Εκκλησία της Φθιώτιδος και η Επισκοπική Ιερά Μονή 
Μεταμορφώσεως του Σωτήρος (Αγίου Βλασίου) Στυλίδος με την 
κουρά ενός ακόμη μοναχού, αδελφού της Μονής.

Η αυλή του Μοναστηριού, η οποία αποτελεί ένα μπαλκόνι με καταπληκτική θέα 
στην θάλασσα του Μαλιακού γέμισε από Ηγουμένους, ιερείς, μοναχούς και 
πιστούς, οι οποίοι προσήλθαν στην χαρά της Αδελφότητος, τη προσκλήσει του 
Αγίου Καθηγουμένου της Μονής, Αρχιμ. π. Εφραίμ Τριανταφυλλόπουλου, του και 
Πρωτοσυγκέλλου της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος.

Στον Αναστάσιμο Εσπερινό μέσα στην χαρά της Δεσποτικής Εορτής της 
Αναλήψεως και της Εορτής των Αγίων Πατέρων της Α’ εν Νικαία Οικουμενικής 
Συνόδου, χοροστάτησε ο ιεραπόστολος Ιεράρχης του Πατριαρχείου Αλεανδρείας 
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Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Γκούλου και Βορείου Ουγκάντας κ. Νεκτάριος, 
συγχοροστατούντος του οικείου Ποιμενάρχου, Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Φθιώτιδος κ. Συμεών.

Το ιερό αναλόγιο διηκόνισε χορός ιεροψαλτών, μαθητών του Ωδείου της Ιεράς 
Μητροπόλεως Φθιώτιδος «Γερμανός ο Μελωδός» υπό τον Καθηγητή και 
Πρωτοψάλτη κ. Ανάργυρο Βλάχο.

Ακολούθως, ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών σε κλίμα κατάνυξης τέλεσε την Μοναχική 
κουρά του δοκίμου κ. Ιωάννου Ξηρομερίτη, φοιτητού της Σχολής Υποψηφίων 
Κληρικών της Ριζαρείου Σχολής της Εκκλησίας της Ελλάδος, δίδοντας το όνομα 
Σιλουανός, εις τιμήν του Οσίου Σιλουανού του Αθωνίτου.

Στην πατρική του προσλαλιά ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών χαρακτηριστικά 
σημείωσε:

«Σήμερα έχουν ανοίξει διάπλατα οι ουρανοί και σε υποδέχονται π. Σιλουανέ μέσα 
στην αγκαλιά της Παναγίας Τριάδος. Ο Θεός αγαπημένε μου πατέρα Συλουανέ σε 
ευλόγησε αυτή η κορυφαία στιγμή της ζωής σου εδώ στο Καθολικό της Ιεράς 
Μονής Μεταμορφώσεως Σωτήρος (Αγίου Βλασίου) Στυλίδος να συνδυάζεται με 3 
σημαντικά σημεία εις τύπον της Αγίας Τριάδος τα οποία θέλω να μπουν βαθιά 
μέσα στην υπέροχη καρδιά σου και στον ευαίσθητο και λεπτό εσωτερικό σου 
κόσμο, γιατί έχεις μία λεπτή και τρυφερή προσωπικότητα με πολλές ευαισθησίες, 
με καλλιέργεια, με ήθος και κυρίως με ποιότητα και σε αυτό οφείλουμε πολλά στην 
οικογένειά σου, την οποία ιδιαιτέρως ευχαριστούμε και συγχαίρουμε, στη δική σου 
προσπάθεια, στους δασκάλους σου τους κατά καιρούς αλλά και τους τωρινούς, 
που σήμερα βρίσκονται και αυτοί ανάμεσά σου, σε όλους τους πνευματικούς 
πατέρες αδελφούς και φίλους.



Το πρώτο σημείο το οποίο θέλω να ενθυμείσαι είναι ότι η μοναχική σου κουρά, το 
δεύτερό σου βάπτισμα, τελέσθηκε μέσα στον εορτολογικό κύκλο της μεγάλης 
Δεσποτικής εορτής της Αναλήψεως και ακριβώς σε αναλαμβάνει εσένα τον χοϊκό, 
εσένα τον παλαιό άνθρωπο, αναλαμβάνει τον Ιωάννη μέσα στην αγκαλιά του 
ουρανού και τον μεταμορφώνει σε Σιλουανό μοναχό, ζεις την προσωπική σου 
ανάληψη, διότι ακριβώς όπως διδάσκουν και οι Πατέρες της Εκκλησίας δίχως την 
Ανάληψη και η Ανάσταση θα ήταν ατελής γι’ αυτό και η Εκκλησία μας ψέλνει ότι 
με την ανάληψη έχουμε το πλήρωμα της Θείας Οικονομίας, έρχεται δηλαδή ο Υιός 
και Λόγος του Θεού, που σαρκώθηκε για τη δική μας σωτηρία, αυτή την τέλεια 
ανθρώπινη φύση, την οποία προσέλαβε, έρχεται να την οδηγήσει στον ουρανό και 
να την αφθαρτοποίησει και να την καταστήσει μέτοχο της αιωνίου ζωής και 
βασιλείας.

Το δεύτερο είναι ότι τελείται η κουρά σου στον εσπερινό των Αγίων Πατέρων, 
ακριβώς για να σου θυμίζει ότι δεν έγινες απλός μοναχός, αλλά έγινες ορθόδοξος 
μοναχός, διότι μοναχικά τάγματα και μοναχικές τάξεις έχουμε και έξω από την 
ορθοδοξία τόσο στις λεγόμενες χριστιανικές ομολογίες όσο και σε άλλες εντελώς 
ξένες με το χριστιανισμό θρησκείες, τάγματα αφιερωμένων ανθρώπων έχουμε 
πάρα πολλά, κινήματα ακτιβιστικά, διάφορα κινήματα ιδεολογικά ακόμη και 
ανθρώπων που είναι διατεθειμένοι τη ζωή τους να θυσιάσουν στην κυριολεξία, 
άλλοτε ζωσμένοι εκρηκτικά και πυρομαχικά, άλλοτε σε αποστολές θανάτου 
ποτισμένοι από ιδέες, από φανατισμούς, από απόψεις ή και από σκοπιμότητες και 
ενίοτε αποδεχόμενοι να γίνουν εργαλεία άλλων σκοπιμοτήτων, αντίθετα ο 
ορθόδοξος μοναχός είναι αυτός ο οποίος δεν αποβλέπει να αλλάξει τον υπόλοιπο 
κόσμο με τη βία, ακόμα και της επιλογής του, αλλά είναι αποφασισμένος να 
ασκήσει την κατά Θεόν βία, για να αλλάξει το δικό του εαυτό, είναι 
αποφασισμένος να αλλάξει τον κόσμο αλλάζοντας τον εαυτό του, είναι 
αποφασισμένος να διακονήσει τον κόσμο μέσα από τη διακονία του Χριστού. 

Και το τρίτο είναι ότι έλαβες το όνομα του Οσίου και Θεοφόρου Πατρός ημών 
Σιλουανού του Αθωνίτου. Ο Άγιος Σιλουανός έχει κάποια χαρακτηριστικά, τα οποία 
θα βοηθήσουν πολύ στη ζωή σου και στη ζωή όλων μας. 

Ίσως είναι ο Άγιος που εκφράζει περισσότερο από κάθε άλλον αυτήν την εναλλαγή 
παρουσίας και απουσίας του Θεού στη ζωή μας και αυτό είναι πολύ βοηθητικό, 
γιατί ο κόσμος στον οποίο ζεις, π. Σιλουανέ, και ζούμε και βρισκόμαστε όλοι μέσα 
σε αυτό τον κόσμο χαρακτηρίζεται από αυτή την εναλλαγή, από έναν διπολισμό 
πάσχουμε όλοι μας ανεξαιρέτως, και παλαντζάρουμε προσπαθώντας να βρούμε 
την ισορροπία μας, άλλοτε δουλεύοντας για το Θεό και άλλοτε δουλεύοντας για 
τον εαυτό μας, άλλοτε με πτώσεις και άλλοτε με ανορθώσεις, άλλοτε 
αισθανόμενοι έντονη τη χάρη του Θεού στη ζωή μας και άλλοτε αισθανόμενοι 



αυτή την Θεοεγκατάλειψη, την οποία βίωνε ο Όσιος Σιλουανός και έβρισκε όμως 
παρηγορία: «κράτει τον νουν σου εις Άδην και μη απελπίζου»! 

Ήταν επίσης ο Όσιος Σιλουανός ένας άγιος της καθολικής και οικουμενικής 
προσευχής, προσευχόταν για όλο τον κόσμο, δεν προσευχόταν μόνο για γνωστούς, 
οικείους, φίλους. Ο Άγιος Σιλουανός θα σου διδάσκει να προσεύχεσαι και για 
αυτούς που δεν γνωρίζεις γι’ αυτούς που δεν θα συναντήσεις ποτέ, γι’ αυτούς που 
αγνοούν την ύπαρξή σου και ακριβώς μέσα σε αυτή την άγνοια τελεσιουργείται το 
Μυστήριο της γνώσης του Θεού».

Αύριο το πρωί, στον Ιερό Ναό της Αγίας Παρασκευής Ν. Άμπλιανης Λαμίας, θα 
τελεσθεί Αρχιερατικό Συλλείτουργο, καθώς και η εις διάκονον χειροτονία του π. 
Σιλουανού Ξηρομερίτη.
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